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PRESIDENZA DEL
CONSIGLIERE SEGRETARIO CAROSSO 

***** 

Interrogazione a risposta immediata n. 759 presentata da Pentenero, inerente a 
"Cessione Telecontact center S.p.A. e garanzia dei livelli occupazionali sul territorio 
regionale"

PRESIDENTE 

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 759 e 
l'interrogazione a risposta immediata n. 760; soltanto dopo l'illustrazione delle due 
interrogazioni l'Assessore Vignale risponderà a entrambe. 

La parola alla Consigliera Pentenero per l'illustrazione dell'interrogazione n. 759. 

PENTENERO Gianna 

Grazie, Presidente. 
Con questa interrogazione a risposta immediata vorremmo conoscere quello che la 

Regione sta pensando di fare in merito alla cessione di Telecontact Center S.p.A., che è stata 
annunciata il 24 ottobre da TIM, che ha annunciato cento per cento della cessione del ramo 
d'azienda e la creazione di una nuova società, denominata DNA, che dovrebbe includere altri 
1.789 lavoratori proveniente dalla GD, che è un altro ramo d'azienda, sempre del ramo della 
distribuzione della TIM. 

L'operazione formalmente rappresenta un'aggregazione finalizzata a favorire una 
transazione occupazionale e a favorire una riqualificazione del personale; sappiamo anche 
come molte di queste attività oggi derivino da trasformazioni di Telecontact con 
professionalità molto basse e prevede un minimo di 48 mesi di salvaguardia occupazionale, 
sicuramente non sufficienti per permettere di traghettare tutto il personale verso la 
quiescenza, anche perché si tratta di lavoratori non sempre avanti con gli anni, ma di 
lavoratori in una fase ancora altamente produttiva e altamente interessante dal punto di vista 
dei sistemi di digitalizzazione. 

Con la concessione di Telecontact, insieme agli altri 1.789 lavoratori dell'altro ramo 
d'azienda, in tutto saranno 1.700 più 1.500 i dipendenti in tutta Italia che transiteranno in 
una nuova scatola, in una nuova società. 

Per quello che riguarda il nostro territorio e per quello che riguarda Ivrea e il territorio 
circostante, sono circa un centinaio i lavoratori coinvolti, quindi vuol dire rinegoziare accordi 
che sono attualmente in vigore, che sono frutto di altre contrattazioni sindacali che sono stati 
fatti negli anni. 

Vorremmo capire che cosa sta facendo la Regione per tutelare, innanzitutto, 
l'occupazione ma, soprattutto, che cosa sta facendo, dopo il 5 novembre, data in cui c'è stato il 
primo incontro con le organizzazioni sindacali (ieri c'è stato anche un ulteriore sciopero 
proclamato dalle organizzazioni sindacali) e quali tipi di attività sta facendo la Regione 
Piemonte per cercare di comprendere come la nuova transizione possa non determinare una 
diminuzione occupazionale sul nostro territorio, che è certamente è un tema che dev'essere 
affrontato da un punto di vista nazionale, trattandosi di una situazione che ha un carattere di 
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interregionalità e, quindi, non coinvolge soltanto il Piemonte, ma coinvolge molte altre regioni 
italiane. 

PRESIDENTE 

La parola all'Assessore Vignale per la risposta.  

VIGNALE Gian Luca, Assessore regionale

Grazie, Presidente.  
La cessione di Telecontact Center da parte di TIM desta una legittima preoccupazione, 

soprattutto per i lavoratori della sede di Ivrea.  
Come abbiamo più spesso ricordato, la tutela dei livelli occupazionali è, per il Governo 
regionale, un'assoluta priorità. Sono state avviate interlocuzioni con il Sindaco e 
l'Amministrazione di Ivrea per seguire da vicino l'evoluzione della situazione e individuare 
ogni strumento utile a garantire continuità e sicurezza ai lavoratori coinvolti, per questo è 
stato chiesto all'azienda un massimo senso di responsabilità, affinché il territorio e i suoi 
lavoratori non subiscano le conseguenze di scelte industriali assunte altrove. 


